

英拉欲重新调查他信案

泰国要达成和解有点难



阿披实



他信



英拉与“丈夫”安莫查育有一子。

(本版图片均据新华网)

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体报道，即将成为泰国首位女总理的英拉当地时间7月4日表示，新政府将重新调查她哥哥、前总理他信所牵涉的司法案件。尽管英拉一方强调执政后的首要任务是实现全国和解，但有分析认为，这一任务恐怕难以完成。



英拉

▶▶ 英拉谈哥哥所涉案件

4日，英拉接受了美国有线电视新闻网(CNN)的专访，并在谈到目前仍流亡迪拜的哥哥他信时指出，她不会劝说他信回国服刑；虽然她本人并不确定他信是否被“冤枉”，但泰国真相与和解委员会(FFCNR)将

重新调查他信等人所涉及的司法案件。

2006年，他信在一次军事政变中下台，两年后他出国避难。在他信离开之前，泰国司法部门曾以贪污罪判处他有期徒刑两年。

在7月3日举行的泰国国会下议院选

举中，英拉所在的为泰党赢得了总共500个席位中的265席，而现任总理阿披实领导的民主党仅拿下160席。为泰党的胜出不仅为英拉成为泰国第一位女总理铺平了道路，而且还被广泛认为是他信的一次“完胜”。

▶▶ 他信称国家和解最重要

4日，他信在迪拜寓所内接受了采访，他说自己为英拉感到骄傲，并且完全相信她的个人能力。他信还表示他既不想重新掌权，也无立即回国的计划。

“我已经在党内太久了，我真的很想退休。事实上，当初我在任时就曾说过要在60

岁时退休，现在我已经62岁了。”

他信指出，实现国家和解比他本人回到泰国更为重要。“回国并不是我最关心的事，也不是需要优先处理的事，当务之急是让泰国回归和解之路……如果我真的回去的话，我应该成为和解的一部分，而不应该成为新

的问题。”

对于有批评者指责英拉从政经验不足，他信回应说，英拉的这一“短处”可能有助于推动和解。“有时候，我们需要的正是一位背景干净的候选人，而一名背负很多政治包袱的人很难促成和解。”

▶▶ 平静或许只是暂时现象

尽管泰国目前出现了一派祥和的气氛，总理阿披实在3日晚初步计票结果出来后便已承认落败，势力强大的泰国军方也已表示尊重“人民的选择”，但一些分析人士认为，这一切或许只是“浮云”，由于为泰党代表的中下层民众与民主党代表的精英阶层利益分歧过大，两派的权力争夺不会就此停止。

泰国一家研究机构的负责人阙沅永指出：“此次选举并非他信与其敌人的最后一

战，以后还会有更多的纷争。泰国的和平仍很脆弱，目前执政的右翼精英们之所以没有立即挑起事端，是因为他们害怕因此失去合法性，他们将等待为泰党和他信自己犯错，然后他们将奋起反击。”

也有观察者表示，泰国民众最关心的其实是经济问题，如何缩小广大民众的低收入与高生活成本之间的差距是任何一派执政者都必须面对的最大考验。事实上，为泰党与民主党在竞选时作出的承诺在很多方面

是一致的，比如改善经济状况、提供免费教育、提高最低工资水平等等，不过要想真正实现这些承诺绝非易事。

泰国曼谷大学战略研究中心研究员素鹏·林塔纳库指出，兑现竞选承诺意味着执政者必须在现有预算之外再拿出1.5万亿至7.5万亿泰铢（约合490亿至2440亿美元）。“这意味着在一年之内，泰国新政府就会破产，可以想象，届时将会出现怎样的混乱局面。”他说。（柳洪杰）

■解读

他信的妹妹英拉如何在短短的两个月内变身领袖

“四大护法”造就自信英拉

两个多月前，英拉·西那瓦无意领导为泰党。两个月后，她率领的为泰党在泰国下议院选举中取得压倒性胜利。倚靠自信和努力，英拉从一个专注经营家族企业的管理者变身为公众认可的政治家。

▶▶ 最后一刻决定竞选

泰国《曼谷邮报》4日报道，英拉最初拒绝参加选举，担心成为公众人物后无法保护自己的隐私。她告诉为泰党一名决策层成员：“我不愿意放弃自己的生活，尤其是我儿子的快乐生活，去换取党内最高职务。”

他信和为泰党高层再三劝说，英拉最后一刻妥协，答应代表为泰党参加选举。英拉应允几个小时后，为泰党5月16日发布这一消息。英拉44岁步入政坛，率领为泰党与总理阿披实领导的民主党竞争。

▶▶ 双手合十也要管

英拉并非天生的政治领袖，她缺乏政治人物必备的特质——能言善辩、风趣幽默。但是英拉拥有一个实力雄厚的智囊团，她的首席军师就是深谙竞选之道的哥哥他信，还

有一群经验丰富的政坛老将为她出谋划策。前农业合作部长素达拉·革育拉攀扮演“参谋长”一角，出面召集各领域的专家，组成英拉的竞选团队。素达拉是他信长期的政治伙伴，是早期泰国力量党的中坚力量。

竞选团队的“媒体顾问”由尼洼旦龙担任，他是他信家族持有的新集团旗下新闻频道iTV的主管，现在这个频道已经消失。尼洼旦龙主要负责媒体关系以及与竞选联盟的联系工作。

前工业部长明旺·桑素旺、前副总理奥兰·猜巴瓦则负责处理为泰党的经济政策和竞选策略；电信运营商Tune Talk的泰国总经理汤姆·克鲁索冯则为英拉量身定制一个国际媒体造势活动，与各国外交官举行会谈。

昵称为“萨姆”的前任演员、现任政客尤拉南·帕蒙特里则帮助英拉应对媒体记者，致力于为她打造一个积极的公众形象。英拉的一举一动都经过这些“护法”的指导，连双手合十的传统泰式问候手势都经过纠正。

过去两个月来，素达拉、尼洼旦龙、明旺、尤拉南等“四大护法”每个星期一都会与英拉坐在一起，与在海外流亡的他信召开视讯会议，商讨竞选策略，使英拉扬长避短，最

大限度赢得选民的支持。

▶▶ 与“事实丈夫”同居未结婚

英拉小心保护自己的私生活不被曝光，因此，关于这位泰国史上第一位女总理，人们仍知之不多。

据泰国《曼谷邮报》报道，英拉与丈夫阿努索·安莫查虽未正式结婚，但已有事实婚姻关系。安莫查与英拉的姐姐瑶瓦帕一起经营一家公司。

英拉的学习工作可谓一帆风顺。1998年，她毕业于清迈大学的政治学专业，两年后，在美国肯塔基州大学获得政治学和工商管理的硕士学位。

英拉的所有工作经历都来自西那瓦家族企业。她的第一份工作是在西那瓦集团旗下的一个提供电话号码簿服务的小公司供职。2002年，他信第一次登上总理宝座两年后，英拉成为泰国最大移动电话运营商亿旺资讯公司的主席，该公司正是西那瓦家族的龙头企业、财富的主要来源。为泰党成立后，英拉还掌管着该党的财政大权。

(据新华网)